



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Заместник-министър на земеделието и храните

Изм. № 62-318
0311.....2014 г.

ДО

Г-ЖА ИЛИАНА ДИМИТРОВА
СЪЮЗ НА ГЪБОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ В БЪЛГАРИЯ
С. ПЪРВЕНЕЦ 4000, ОБЩИНА РОДОПИ
УЛ. „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ № 14

На рег. № 62-318 от 11 август 2014 г.

Относно: Заявление от Съюза на гъбопроизводителите в България за предприемане на мерки за съживяване на българското гъбопроизводство

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИМИТРОВА,

В отговор на Ваше писмо, постъпило в Министерство на земеделието и храните с рег. № 62-318 от 11 август 2014 г. относно настоящото състояние и развитието на българското гъбопроизводство, Ви предоставям следната информация:

Проектът на Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., като инструмент на втори стълб на общата селскостопанска политика, предвижда възможност за подпомагане на гъбопроизводството в България, посредством редица мерки и схеми за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

Гъбопроизводството наред с други подсектори в земеделието попада в обхвата на подпомагане на проекта на мярка 4 „Инвестиции в материални активи“, където се предвижда възможност за инвестиционна подкрепа, в т.ч. реализиране на колективни инвестиции и интегрирани проекти.

В проектът на ПРСР 2014-2020 г. и по-конкретно в мярка „Инвестиции в материални активи“ е определен значително по - висок горен праг на общия размер на допустимите разходи за един проект, в сравнение с аналогичната мярка 121 „Модернизирание на земеделските стопанства“ прилагана в рамките на ПРСР 2007-2013 г. Също така е предвидено, в случаите на проектни предложения, представляващи колективни инвестиции и/или интегрирани проекти да има възможност за инвестиции с по – висок горен праг на общия размер на допустимите за конкретен проект разходи.

В допълнение Ви информирам, че с решение на Управителния съвет на Държавен фонд „Земеделие“, през 2014 г. беше определен ограничен финансов ресурс за държавни помощи в селското стопанство, в рамките на държавния бюджет на Р България. Средствата бяха разпределени за осигуряване, макар и в редуциран размер на годишните бюджети по съществуващи схеми на държавни помощи. Бюджетът определен за помощи *de minimis*, към настоящия момент е изчерпан.

При осигуряване на финансов ресурс или наличие на неусвоени средства по схеми на държавни помощи за 2014 г., е възможно да бъде разработена схема и бъде предоставено подпомагане *de minimis* на гъбопроизводителите в страната.

С уважение,

МАРИНА БРАКАЛОВА

Заместник-министър на
земеделieto и храните

